Тематический, дифференцированный  тест  для 6 класса
Тема: « Русь во  второй половине 12-13 веке»
(базовый уровень)
Задание1  (1б)
Вопрос:
Престол какого города считался самым почетным на Руси?

Выберите один из 4 вариантов ответа:
1) Новгород
2) Владимир
3) Киев
4) Москва

Задание 2  (1б)
Вопрос:
Какое название носил общерусский свод законов?

Выберите один из 3 вариантов ответа:
1) Уставная Грамота
2) Судебник Руси
3) Русская Правда


Задание 3  (1б)   
Вопрос:
Какое княжество в 13 начале века стало самым могущественным на Руси?

Выберите один из 3 вариантов ответа:
1) Киевское
2) Владимирское
3) Полоцкое


Задание 4  (1б)
Вопрос:
Какая форма правления существовала в Новгороде?

Выберите один из 3 вариантов ответа:
1) Абсолютная монархия
2) Олигархическая республика
3) Конституционная монархия



Задание 5 (1б)
Вопрос:
Какое имя получил Темучин после избрания его предводителем всех монголов?

Выберите один из 3 вариантов ответа:
1) Тохтамыш
2) Чингисхан
3) Едигей


Задание 6 (1б)
Вопрос:
Какой из крупных русских городов первым подвергся нападению монголов?

Выберите один из 3 вариантов ответа:
1) Рязань
2) Владимир
3) Киев


Задание 7  (1б)
Вопрос:
На льду какого озера произошло "Ледовое побоище"?

Выберите один из 3 вариантов ответа:
1) Ладожское
2) Ильмень
3) Чудское

Задание  8 (1б)
Вопрос:
Эту фразу, сказанную ливонским послам, приписывают князю Александру.

Выберите один из 3 вариантов ответа:
1) "Россия велика, а отступать некуда - позади Москва"
2) "Я тебя породил, я тебя и убью"
3) "Кто к нам с мечом придет, 
от меча и погибнет" 

Задание 9  (1б)
Вопрос:
Как на Руси называли государство хана Батыя? 

Выберите один из 3 вариантов ответа:
1) Серебряная Орда
2) Батыева Орда
3) Золотая Орда



Задание 10 (1б)
Вопрос:
Как расшифровывается ВКЛ?

Выберите один из 3 вариантов ответа:
1) Всеобщая конфедерация Литвы
2) Восточное королевство Литовцев
3) Великое княжество Литовское

(уровень повышенной сложности)

Задание 11  (2б или 1 б- одна ошибка)
Вопрос:
С именем этого монгольского хана связывают монгольские походы на Русь.
Запишите ответ:

Вопрос:
Какое прозвище получил новгородский князь Александр, разбивший шведов на р. Неве?
Запишите ответ:__________________________________________


Задание 12 (2б или 1 б -  одна ошибка)
Вопрос:
Соотнесите определение и понятие.

Укажите соответствие для всех 3 вариантов ответа:
1. Сборщики дани
2. Документ, разрешавший князю править
3. Плата населения Руси монголам

1). Ярлык
2). Ордынский выход
3). Баскаки




Задание 13 (2б или 1б- одна ошибка)
Вопрос:
Соотнесите определение и понятие.

Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа:
1. Практика отправки великим князем своих сыновей на княжение в различные части государства
2. Борьба отдельных князей за власть и богатство
3. Порядок наследования власти старшим в роду
4. Процесс выделения самостоятельных территорий из ранее единого государства

1) Принцип старшинства 
2) Наместничество
3) Усобицы
4) Раздробленность

Задание 14 (2б или 1б- одна ошибка)
Вопрос:
Соотнесите дату и событие.

Укажите соответствие для всех 5 вариантов ответа:
1. Первый поход монголов на Русь
2. Второй поход монголов на Русь
3. Битва на р. Калке
4. Невская битва
5. Ледовое побоище

1) 1240
2) 1237
3) 1242
4) 1223
5) 1239

Задание 15 (2б или 1б-одна ошибка)
Вопрос:
Какими были последствия для русской культуры от монгольского нашествия?

Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) Гибель городов
2) Была утрачена письменность
3) Было возрождено язычество
4) Прекратилось летописание
5) Прекратилось каменное строительство 
(сложный уровень)
Задание 16 (5б)
Придумай и запиши рассказ (историческое сочинение) о жизни русского человека в период ордынского владычества.
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Ответы: 
(базовый уровень) удовлетворительный (максимально 10б)
1.(1 б.) Верные ответы: 3;
2. (1 б.) Верные ответы: 3;
3. (1 б.) Верные ответы: 2;
4.  (1 б.) Верные ответы: 2;
5. (1 б.) Верные ответы: 2;
6. (1 б.) Верные ответы: 1;
7. (1 б.) Верные ответы: 3;
8. (1 б.) Верные ответы: 3;
9. (1 б.) Верные ответы: 3;
10. (1 б.) Верные ответы: 3;
(повышенной сложности) хороший (максимально 10б)
11.(2б/1б) Батый. Невский.
12.(2б/1б) 1-3; 2-1; 3-2.
13. (2б/1б) 1-2; 2-3; 3-1; 4-4.
14. (2б/1б) 1-2; 2-5; 3-4; 4-1; 5-3.
15. (2б/1б)  1; 4; 5.
(сложный уровень) отличный (максимально 5б)
16.(5б)
Общий результат: (максимально 25б)
80-100%- 5 отлично
60-80 %- 4 хорошо
40-60 % - 3 удовлетворительно
0-40 % - 2 неудовлетворительно









